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ผลสํารวจเรื่อง  “คนกรุงเทพฯ กับการเลือกต้ังสมาชิกสภากรุงเทพมหานคร (ส.ก.)” 
 

ดวยวันท่ี 29 สงิหาคมที่จะถึงนี้ตรงกับการเลือกตั้งสมาชิกสภากรุงเทพมหานคร (ส.ก.) ศูนยวิจัยมหาวิทยาลัย
กรุงเทพ (กรุงเทพโพลล)  จึงไดดาํเนินโครงการสํารวจเรื่อง “คนกรุงเทพฯ กับการเลือกตั้งสมาชิกสภากรุงเทพมหานคร 
(ส.ก.)” ขึ้น โดยเก็บขอมูลจากประชาชนอายุ 18 ปขึน้ไป ท่ีมีทะเบียนบานอยูในเขตกรุงเทพมหานครทั้ง 50 เขต จํานวน
ท้ังสิ้น 1,351 คน เม่ือวันท่ี 12 - 15 สิงหาคม ท่ีผานมา พบวา  

 

ประชาชนรอยละ 95.8 ทราบวาจะมีการเลือกตั้ง ส.ก. ในวนัอาทิตยท่ี 29 สิงหาคมนี้ มีเพียงรอยละ 4.2 ท่ีไมทราบ  
โดยในจํานวนนี้เปนกลุมเยาวชนอายุ 18-25 ปถึงรอยละ 40.4 

 
ประชาชนรอยละ 81.9 ระบุวาจะไปใชสิทธิเลือกตั้ง มีเพียงรอยละ 9.7 ท่ีจะไมไปเนื่องจากตองทํางาน ติดธุระ  

ไปตางจงัหวัด (รอยละ 4.1)  เบื่อหนายการเมอืง (รอยละ 2.6)  และไมรูวาเลือก ส.ก.ไปทําหนาท่ีอะไร (รอยละ 1.0) ท้ังนี้เม่ือพิจารณา
เฉพาะกลุมผูท่ีระบุวาจะไมไปใชสิทธ์ิเลือกตัง้พบวาเปนกลุมเยาวชนมากที่สดุ (รอยละ 26.7)  

 
สวนเกณฑท่ีใชในการตัดสินใจเลือกสมาชิกสภากรุงเทพมหานครอันดบัแรกคือ เลือกผูท่ีมีผลงานแกปญหาของ

ชุมชน (รอยละ 43.4) รองลงมาคือ เลือกผูท่ีมีความสามารถ มีวิสัยทัศนกวางไกล (รอยละ 18.2) และเลือกจากพรรค
การเมืองเปนหลัก (รอยละ 18.0)  

 
สําหรับคะแนนนิยมท่ีมีตอพรรคการเมืองในการเลือกตัง้สมาชิกสภากรุงเทพมหานคร ท้ัง 50 เขต พบวา พรรคที่ได

คะแนนนิยมมากท่ีสุดไดแก พรรคประชาธปิตย (รอยละ 26.3) รองลงมาคือ พรรคเพือ่ไทย (รอยละ 20.4) และพรรค
การเมืองใหม (รอยละ 3.8) อยางไรก็ตามมถีึงรอยละ 44.9 ท่ีระบุวายังไมไดตดัสินใจวาจะเลือกใคร 

 
ท้ังนี้เม่ือสอบถามถึงความเชื่อม่ันตอคณะกรรมการการเลือกตั้งในการควบคุมดูแลการเลือกตั้งใหมีประสิทธิภาพและ

บริสุทธ์ิยุติธรรมพบวา รอยละ 55.4 ไมคอยเชื่อม่ันถึงไมเชื่อม่ันเลย ขณะที่รอยละ 44.6 เชื่อม่ันคอนขางมากถึงเชื่อม่ันมาก  
 

 
โปรดพิจารณารายละเอียดใน รายละเอียดตอไปนี ้  
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1. การรับทราบถึงการเลือกตั้งสมาชิกสภากรุงเทพมหานคร (ส.ก.) ในวันท่ี 29 สิงหาคม พบวา 
 

- ทราบ  รอยละ 95.8  
- ไมทราบ       รอยละ 4.2  
    ท้ังนี้ เม่ือพิจารณาเฉพาะกลุมผูท่ีระบุวาไมทราบถึงการเลือกตั้งสมาชิกสภากรุงเทพมหานคร (ส.ก.) ในวันท่ี 29 สิงหาคม พบวา 
    เปนผูที่มีอายุ 18-25 ป รอยละ 40.4   
  26-35 ป รอยละ 24.6   
  36-45ป รอยละ 19.3   
  46 ปขึ้นไป รอยละ 15.7   

 

2. ความคิดเหน็ตอการไปใชสิทธ์ิเลือกตั้งสมาชิกสภากรงุเทพมหานคร (ส.ก.) ในวันท่ี 29 สิงหาคม พบวา 
 

- ตั้งใจวาจะไป        รอยละ 81.9 
- ตั้งใจวาจะไมไป รอยละ 9.7 
   โดยสาเหตุที่คิดวาจะไมไปเลือกตั้งสมาชิกสภากรุงเทพมหานคร (ส.ก.) 
 - ทํางาน ติดธุระ ไป ตางจังหวัด        รอยละ 4.1 
 - เบื่อหนายการเมือง      รอยละ 2.6 
 - ไมรูวาเลือกไปทําหนาที่อะไร     รอยละ 1.0 
 - เลือกไปก็ไมเห็นทําประโยชนใหเลย        รอยละ 0.9 
 - อ่ืนๆ อาทิเชน ไมเคยไปเลือกอยูแลว ไมมีผูสมัครที่สนใจจะเลือก รอยละ 1.1 

  

- ไมแนใจ รอยละ 8.4 
 

      ท้ังนี ้เม่ือพิจารณาเฉพาะกลุมผูท่ีระบุวาจะไมไปเลือกตัง้สมาชิกสภากรงุเทพมหานคร (ส.ก.) ในวนัท่ี 29 สงิหาคม พบวา 
       เปนผูที่มีอายุ 18-25 ป รอยละ 26.7  
   26-35 ป รอยละ 23.7  
   36-45 ป รอยละ 24.4  
   46 ปขึ้นไป รอยละ 25.2  

 

3. เกณฑท่ีใชในการตัดสินใจเลือกสมาชิกสภากรุงเทพมหานคร (ส.ก.) พบวา 
 

- เลือกผูท่ีมีผลงานแกปญหาของชุมชน      รอยละ 43.4 
- เลือกผูที่มีความสามารถ มีวิสัยทัศนกวางไกล    รอยละ 18.2 
- เลือกจากพรรคการเมืองเปนหลัก  รอยละ 18.0 
- เลือกผูที่ไมมีประวัติดางพรอยเร่ืองทุจริต      รอยละ 11.3 
- เลือกตามพอแม ญาติพี่นอง รอยละ 3.3 
- อ่ืนๆ อาทิเชน เลือกตามความชอบในตัวบุคคล เลือกผูที่ใหผลประโยชนตอบแทนมากที่สุด รอยละ 5.8 
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4. คะแนนนิยมท่ีมีตอพรรคการเมืองในการเลือกตั้งสมาชิกสภากรุงเทพมหานคร (ส.ก.) ท้ัง 50 เขต พบวา 
 

- จะเลือกผูสมัครพรรคประชาธิปตย รอยละ 26.3 
- จะเลือกผูสมัครพรรคเพื่อไทย รอยละ 20.4 
- จะเลือกผูสมัครพรรคการเมืองใหม รอยละ  3.8 
- จะเลือกผูสมัครกลุมอิสระ / ไมสังกัดพรรค รอยละ 2.1 
- จะไมเลือกใครเลย รอยละ 2.5 
- ยังไมตัดสินใจ รอยละ 44.9 

 
5. ความเห็นตอการออกไปใชสิทธ์ิเลือกตั้งสมาชิกสภากรงุเทพมหานคร (ส.ก.) ของคนกรุงเทพฯ ในครั้งนี้ (พ.ศ. 2553)
เปรียบเทยีบกับครั้งท่ีแลว (พ.ศ. 2549) ท่ีมีผูไปใชสิทธ์ิเพียง 41.94 เปอรเซนต  พบวา 

 

- เชื่อวาจะมีผูไปใชสิทธ์ิพอๆ กับครั้งท่ีแลว รอยละ 42.2 
- เชื่อวาจะมีผูไปใชสิทธิ์นอยลง 
  (โดยใหเหตุผลวา เบื่อหนายการเมือง เลือกไปก็เหมือนเดิมไมมีอะไรดีขึ้น ฯลฯ) 

รอยละ 29.6 

- เชื่อวาจะมีผูไปใชสิทธิ์เพิ่มขึ้น 
  (โดยใหเหตุผลวา มีการประชาสัมพันธผานสื่อตางๆ มีการรณรงคหาเสียงของผูสมัคร ฯลฯ) 

รอยละ 28.2 

   
6. ความเชื่อม่ันตอคณะกรรมการการเลือกตั้งในการควบคุมดูแลการเลือกตั้งใหมีประสิทธิภาพและบริสุทธ์ิยุติธรรม พบวา 
   

- ไมคอยเชื่อม่ันถึงไมเชื่อม่ันเลย 
   (โดยแบงเปน ไมคอยเชื่อมั่นรอยละ 40.8 และไมเชื่อมั่นเลยรอยละ 14.6) 

รอยละ 55.4 

- เชื่อมั่นคอนขางมากถึงเชื่อมั่นมาก 
    (โดยแบงเปน เชื่อมั่นคอนขางมากรอยละ 28.3 และเชื่อมั่นมากรอยละ 16.3) 

รอยละ 44.6 
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รายละเอียดในการสํารวจ 
 

ระเบียบวิธีการสํารวจ 
การสํารวจใชการสุมตัวอยางประชาชนอายุ 18 ปขึ้นไปจากทุกสาขาอาชีพ ที่มีทะเบียนบานอยูในเขต

กรุงเทพมหานครทั้ง 50 เขต ดวยวิธีการสุมตัวอยางแบบหลายขั้นตอน (Multi-Stage Sampling) โดยการสุมถนน จากนั้นจึง
สุมประชากรเปาหมายที่จะสัมภาษณอยางเปนระบบ และใชวิธีเก็บขอมูลโดยการสัมภาษณแบบพบตัว ไดกลุมตัวอยาง
ทั้งสิ้น 1,351 คน เปนเพศชายรอยละ 49.4 และเพศหญิงรอยละ 50.6 

  
 ความคลาดเคลื่อน (Margin of Error) 

     ในการประมาณการขนาดตัวอยางมีขอบเขตของความคลาดเคลื่อน  ± 3% ที่ระดับความเชื่อมั่น 95% 
 
วิธีการรวบรวมขอมูล  

     ใชการสัมภาษณแบบพบตัว (Face-to-face Interview) โดยเครื่องมือที่ใชในการเก็บขอมูลเปนแบบสอบถามที่มี
โครงสรางแนนอน ประกอบดวยขอคําถามแบบเลือกตอบ (Check List Nominal) และไดนําแบบสอบถามทุกชุดมา
ตรวจสอบความถูกตองสมบูรณกอนบันทึกขอมูลและประมวลผล 

 
  

ระยะเวลาในการเก็บขอมูล   :  12 - 15 สิงหาคม 2553 
      

วันท่ีเผยแพรผลสํารวจ      :   19 สิงหาคม 2553 
 
 
 
 

 
ศูนยวิจัยมหาวิทยาลัยกรุงเทพ (กรุงเทพโพลล)   โทร. 02-350-3500 ตอ 1770, 1776 

E-mail: bangkokpoll@bu.ac.th      Website: http://research.bu.ac.th 
Twitter :  http://twitter.com/bangkok_poll 
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ขอมูลประชากรศาสตร 
 

 จํานวน รอยละ 
เพศ    
       ชาย 667 49.4 
       หญิง 684 50.6 

รวม 1,351 100.00 
อายุ   
       18 ป – 25 ป 295 21.8 
       26 ป – 35 ป 340 25.2 
       36 ป – 45 ป 339 25.1 
       46 ปขึ้นไป 377 27.9 

รวม 1,351 100.0 
การศึกษา   
       ต่ํากวาปริญญาตรี 784 58.1 
       ปริญญาตรี 442 32.7 
       สูงกวาปริญญาตรี 72 5.3 
      ไมระบุระดับการศึกษา 53 3.9 

รวม 1,351 100.0 
อาชีพ   
      ขาราชการ / พนักงานรัฐวิสาหกจิ 80 5.9 
      พนักงาน / ลูกจางบริษัทเอกชน 326 24.1 
      คาขาย / ประกอบอาชีพสวนตัว 463 34.3 
      รับจางทั่วไป 174 12.9 
      พอบาน / แมบาน / เกษยีณอาย ุ 154 11.4 
      อ่ืนๆ อาทิ อาชีพอิสระ วางงาน  นักศกึษา 154 11.4 

รวม 1,351 100.0 
 
 
 
 

 


